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Vážení spoluobčané, již pár dnů tu
máme nový rok, rok 2022.

Co se bude dít a jaký bude, v mnohém
záleží na nás. Již dnes víme, že se v letoš­
ním roce dočkáme dostavby našeho
náměstí. Předání celé stavby by mělo pro­
běhnout počátkem května, následně
budou jednotlivé stavby předány k uží­

vání nám, občanům města.
Taktéž víme, že v letošním roce bude zhodnocena práce nás,

zastupitelů, a to tou nejdemokratičtější formou, protože pro­
běhnou komunální volby. Je důležité, aby se jich zúčastnilo
co nejvíce občanů města, nejenom proto, že mohou vyjádřit

svůj názor na práci městských politiků, ale také proto, že voleb­
ní účast je hodnocena v anketě Obce v datech, kde pravidelně
obsazujeme poslední místo. Svou účastí u voleb můžeme
pomoci městu k lepšímu hodnocení.

V letošním roce nás čekají i dvě významná výročí. První
výročí se týká Městské policie Orlová, která letos oslaví 30
let od svého zřízení. Druhé výročí je kulatější. Naše město
letos oslaví 100 let od povýšení na město. Obě dvě výročí se
budeme snažit připomínat v našich médiích po celý tento rok.

Vážení spoluobčané, dovolím si za svou osobu, kolegy
místostarosty, radní a zastupitele popřát Vám i Vašim blízkým
pevné zdraví, mnoho štěstí a pohodu po celý rok 2022.

Miroslav Chlubna, starosta ■

NOVOROČNÍ SLOVO STAROSTY

Příjemné setkání se uskutečnilo v prostorách zasedací míst­
nosti městského úřadu v minulých dnech. S nejúspěšnějšími
účastníky soutěže KVETOUCÍ ORLOVÁ se tam setkala
místostarostka Naděžda Kubalová společně s úředníky život­
ního prostředí, kteří soutěž organizovali.

Paní Miroslava Konkolská se do Orlové přestěhovala ze
sousedního Bohumína a s sebou si přenesla i sazenice a semínka
všech těch krásných květin, kterými zkrášluje naše sídliště.
Práce na záhoncích ji baví a má radost, když pohled na kytičky
potěší i sousedy a lidi, kteří se procházejí kolem a radují se
z barevných zahonů. 

Vladimír Anguš je člověkem, který nedokáže sedět se zalo­
ženýma rukama, a tak musí lidem pomáhat. Tentokrát pomáhá
se záhony své o generaci starší sousedce, která se o zpříjemnění
prostředí kolem domu starala dříve. „Paní onemocněla a práce
na záhonech je už pro ni moc náročná, tak se jí snažím s tím
trošku pomoct,“ prohlásil skromně. Samozřejmě, že i jeho
těší pochvala od sousedů a především od ženy, která záhonky
založila a léta se o ně s láskou starala. Velký dík patří paní
Heleně Dornákové.

Květiny se Heleně Ulbrichové líbily vždycky, ale v mládí
ji práce na zahrádce moc nelákala. Jenže s přibývajícím věkem
si uvědomila, že rodiče založili krásnou zahradu ­ a je na místě
v jejich díle pokračovat. Dnes mohou být na dceru pyšní, její
zahrada je nádherná, pečlivě udržovaná a chloubou v okolí.

Zahrada je vášní i Martiny Kallusové. I ona jí věnuje spoustu

času a těší se z každého výsledku, z každé krásné kytičky či
rozkvetlého keře. Kytičky miluje i Drahomíra Navrátilová.
Je pozoruhodné sledovat, jak díky péči vyrostou krásné, barev­
né a voňavé květy. Příroda umí čarovat, ale lidské ruce a jejich
péče dokáže zázraky.

O svou zahradu pečuje i místostarostka Naděžda Kubalová,
takže si se všemi účastníky této soutěže měla o čem povídat.
„Město je takové, jací jsou jeho obyvatelé. Právě proto patří
velké poděkování všem, kteří se starají o to, aby naše město
bylo pěkné a dobře se v něm žilo. Orlová je hezké město a je
dobře, že lidé chtějí mít kvetoucí balkóny, krásně udržované
zahrady, rozkvetlé záhony…Všechno to vyžaduje nemalé
náklady a spoustu práce, ale pak je to radost a potěšení pro
oko i duši. Moc si takových lidí vážím a děkuji jim za každou
chvíli, kterou tomu věnují,“ uvedla místostarostka a následně
předala ocenění.

V letošním, již 24. ročníku soutěže Kvetoucí Orlová bylo
oceněno šest občanů, a to v kategoriích Kvetoucí zahrada
a Úprava veřejné plochy před bytovým domem.

V kategorii Kvetoucí zahrada zvítězila Helena Ulbrichová
a druhé místo obsadila Martina Kallusová. V kategorii Úprava
veřejné plochy před bytovým domem získala prvenství Miro­
slava Konkolská, druhé místo získali Helena Dornáková aVla­
dimír Anguš a třetí Drahomíra Navrátilová. 

Všem oceněným gratulujeme a všem účastníkům soutěže
děkujeme, že dělají naše město krásnější. (NC, ava) ■

SOUTĚŽI KVETOUCÍ ORLOVÁ LETOS VLÁDLY ŽENY
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V závěru kalendářního roku se uskutečnilo zasedání Rady
města Orlové. Radní vzali na vědomí informaci vedoucího
rozvojových projektů MSID Ing. Staše a projektového mana­
žera MSID Ing. Hadravy o projektech v rámci transformačního
programu POHO2030. Stejně tak vzali na vědomí pravidla
pro pořádání akcí konaných v rámci 800. výročí města Orlové
a seznam plánovaných kulturních akcí v roce 2023 včetně
předpokládaných finančních nákladů.  

Schváleny byly dotační programy na podporu z oblasti
sociální a zdravotní v roce 2022 i rozpočet na rok 2022
a střednědobý výhled rozpočtu na roky 2023­2024 příspěv­
kovým organizacím zřízeným městem – Domovu Vesna
a Sociálním službám města Orlové. Radní také doporučili
zastupitelstvu vydat obecně závaznou vyhlášku o nočním
klidu. 

Dále radní schválili rozpočet na rok 2022 a střednědobý

výhled rozpočtu na roky 2023­2024 městským příspěvkovým
organizacím. Dále souhlasili s ceníky nabízených služeb Relax
centra Orlové předloženými společností SMO, m.a.s. Orlová,
platnými od 1. ledna 2022, pro veřejnost, sportovní kluby,
školy a příspěvkové organizace.

V další části jednání radní vzali na vědomí informativní
zprávu o průběhu nákupu elektrické energie na roky 2022­
2023 a uložili odboru správy majetku a hospodářské správy
zahájit přípravu podkladů směřujících k nákupu elektrické
energie na roky 2024­2025. 

Nelze se nezmínit o jednání rady, jako jediného akcionáře
SMO, m.a.s. Na tomto jednání byl představen nový ředitel
společnosti SMO Ing. Libor Tannhauser, který se ujal funkce
1. ledna 2022. Jediný akcionář vzal na vědomí i ústní infor­
maci o cenovém vývoji tepla v roce 2022 včetně dohodnuté
ceny. (NC) ■

O ČEM JEDNALA RADA MĚSTA

Areál letního kina se dočkal nových
ploch pro posezení akodpočinku, které
lze využít při různých aktivitách.
Návštěvníci tohoto areálu určitě ocení,
že v parných letních dnech si budou

moci sednout do stínu na lavičku a sledovat kulturní program.
„Letňák“, jak se říká areálu letního kina, vznikl v 60. letech

minulého století v akci „Z“. Je využíván od jara do podzimu pro
pořádání široké škály celoměstských akcí pro všechny generace.
„Pořádáme tam tradiční Den města, Rocktherapy, Gulášfest,
promítání v letním kině, Pohádkové čtvrtky, Cirkus jinak, Branný
den, orientační běh acelou řadu dalších akcí,“ vysvětluje ředitelka
Domu kultury města Orlové Bc. Bára Heczková.

Město se snaží areál neustále zvelebovat a rozšiřovat jeho
využití. V uplynulých letech zde bylo za přispění Nadace OKD

zrekonstruováno jeviště i hlediště. Došlo k jeho zastřešení,
přibyly dětské prvky a vznikla pergola.

Tentokrát však šlo oopravu stávajících betonových teras včetně
přilehlých ploch v areálu, které byly v dezolátním stavu, a prak­
ticky je nešlo kničemu využít. Nová úprava prostranství umožní
širší možnosti využití těchto prostor. „Cílem tohoto projektu
pod názvem Kultura za každého počasí II bylo zkvalitnění nabí­
zených služeb. Nově upravené plochy budou sloužit návštěv­
níkům areálu kposezení ake sledování programu mimo samotný
areál hlediště, jehož kapacita není vždy dostatečná. Navíc, toto
prostranství se nachází ve stínu stromů,“ upřesňuje místostarosta
Miroslav Koláček.

Náklady představují částku ve výši 596 tisíc Kč, přičemž Na­
dace OKD v rámci programu Pro region 2021přispěla částkou
100 tisíc korun. 

Za zmínku stojí, že město má již zpracovanou dokumentaci
na úpravu další části areálu. Tentokrát se bude soustředit na
zpevněné plochy. „Rádi bychom je osadili zatravňovací dlažbou,“
podotýká místostarosta Koláček. Jedná se o další z navazujících
aktivit, která má za cíl obnovit celý areál letního kina tak, aby
odpovídal době a nadále sloužil svému účelu. (NC) ■
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Chtěl bych touto cestou poděkovat odboru rozvoje
a investic Městského úřadu Orlová, zvláště pak Kateřině
Kolenčíkové, za vstřícnost a ochotu při řešení problémů
během rekonstrukce Václavské ulice v Orlové­Porubě.

B. Gřibek ■

PODĚKOVÁNÍ

Dnes už je tato plocha krásně upravená …

MĚSTO POKRAČUJE VE ZVELEBOVÁNÍ
A MODERNIZACI AREÁLU LETŇÁKU
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Vánoční čas roku 2021 pomalu končí. Začneme ukládat
výzdobu do krabic, abychom ji příští rok zase mohli použít.
Udělá to město, firmy, občané. Na výzdobě bylo vidět, že
mnohé z nás neodradila pandemie od sváteční nálady, že si
umíme vytvořit příjemné prostředí, obklopit se lidmi, se kte­
rými nám je prima, kteří smýšlejí pozitivně a dělají si radost.

Vážení spoluobčané, 
přijměte, prosím, velké poděkování za vánoční výzdobu

svých obydlí. Mnozí z Vás jste si je vyzdobili krásnými svě­
telnými ověsy. Byla ozdobená mnohá okna, dveře, balkony,
lodžie i celé domy. Světýlka se objevovala v zahradách na
keřích, na stromech i vysokých vánočních stromcích, na plo­
tech, doplňovaly je obrovské figury andělů, sněhuláků, sobů
i hrajících si dětí. V oknech padaly různé kapky, větší i menší.

Většina osvětlení byla ve studené nebo teplé bílé barvě. Mrzelo
nás, že do výzdoby se ve větší míře nezapojily firmy a orga­
nizace. Určitě by se jejich budovy staly pro mnohé z nás zají­
mavější.  Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka ■

OHLÉDNUTÍ ZA SVÁTEČNÍ ATMOSFÉROU

Informujeme zájemce odotace voblasti
kultury, zájmové a spolkové činnosti,
sportu a práce s dětmi a mládeží, že Rada
města Orlové 8. prosince 2021 schválila
dotační programy na rok 2022 v členění:
Výzva č. 1/2022
a) Program č. 1/2022 ­ Podpora kultur­

ních projektů
b) Program č. 2/2022 ­ Podpora projektů

zájmové a spolkové činnosti
c) Program č. 3/2022 ­ Podpora projektů

pro děti a mládež
Výzva č. 2/2022

Program č. 4/2022 ­ Podpora celoroční
činnosti sportovních organizací/sportovců

Znění výzev bylo zveřejněno dne
14.12.2021 na městských internetových
stránkách ­ www.mesto­orlova.cz,
v záložce „Radnice  – Městský úřad –
Úřední deska“.

Formuláře pro podávání žádostí si
můžete stáhnout v elektronické podobě
na městských internetových stránkách ­
www.mesto­orlova.cz, v záložce „Rad­
nice“ – „Dotace“ nebo „Radnice“ – „For­
muláře ke stažení“ – „Odbor městských
financí a školství“.

Žádosti o neinvestiční dotace v rámci
uvedených programů je možno podávat
na předepsaných formulářích od 17. led­
na 2022 do 31. ledna 2022, a to:
a) osobně na podatelně Městského úřa­

du Orlová (rozhodující je datum razít­
ka podatelny),

b) poštou doporučeně (rozhodující je
datum razítka podání k poštovní pře­
pravě) na adresu:
Město Orlová
Odbor městských financí a školství
Osvobození 796
735 14 Orlová­Lutyně

Podrobnější informace odotačním pro­
gramu, vyplňování žádosti o dotaci či
vyúčtování, sdělí odbor městských financí
aškolství Městského úřadu Orlová, Osvo­
bození 796, 735 14 Orlová­Lutyně.

Kontaktní osoba:
Programy č. 1/2022 a 2/2022
Michaela Goszij
kultura, dotace, VHP
tel: 596 581 316
e­mail: michaela.goszij@muor.cz
odbor městských financí a školství

Programy č. 3/2022 a 4/2022 
Bc. Tomáš Siekiera
sport, děti a mládež, zdravá Orlová
tel.: 596 581 360
e­mail: tomas.siekiera@muor.cz
odbor městských financí a školství

(OMFŠ) ■

DOTAČNÍ PROGRAMY NA ROK 2022



5

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

MIROSLAV KOLÁČEK (1.místostarosta):
1. Anketa rozhodně

není spravedlivá
a nepovažuji ji za
objektivní. Města se
hodnotila od stolu
a od počítače. Statis­
tické údaje nejsou
tím správným měřít­
kem. Problém je, že
město je proti tomu
bezmocné. Doplácí­
me na naši polohu na
východě republiky,
na skutečnost, že
jsme bývalým hor­
nickým městem, ne­
máme vlakové nád­
raží, kraj nám zrušil

nemocnici, ale dojezdové časy jsou přijatelné. Dostupnost
do větších měst je do dvaceti minut. K vlaku to máme 15
minut. 

2. Město máme pěkně zelené. Myslím, že jsme udělali
kus poctivé práce, aby mohlo vzkvétat. Dokončuje se
náměstí, opravují se chodníky, jsou zrekonstruovány domy,
školy, pracuje se na DDM. Není toho málo. Dotaženo ale
není koupaliště, nicméně v roce 2022 se s ním pokročí.
Máme pozemky, které budeme nabízet občanům k výstavbě
rodinných domků. Škoda jen, že tady nemáme dostatek
pracovních příležitostí, že nám zanikly doly a lidé musí
za prací dojíždět. 

3. Orlovanům přeji hodně zdraví, aby se všem v našem
městě dobře žilo, a každý z nich si tady našel to své „oblí­
bené místo“. Ať už by se jednalo o lesopark, nějaké spor­
toviště či kulturní stánek.

Bc. NADĚŽDA KUBALOVÁ (2.místostarostka):
1. Anketa, o které je řeč, je zpracována již počtvrté a pro

město Orlová je vždy rezervováno místo č. 206. S tímto
hodnocením se neztotožňuji. Data jsou čerpána z nějakých
statistik, které nemusí vždy občana zajímat. Domnívám
se, že pro mě i občany je důležité, abychom se ve městě

cítili pohodově, našli
v něm, nebo v blíz­
kém okolí to, co ke
svému životu potře­
bujeme, aby měly
děti v blízkosti byd­
liště školu, školku,
zájmové kroužky,
sportoviště, lékaře,
přírodu, aby lidé měli
také na dosah ruky
hory a dobré doprav­
ní spojení, aby se cíti­
li bezpečně. 

Za prací budou ve
většině případů
dojíždět do okolních
měst, bohužel. Lidé

možná neřeší, zda budou cestovat autem, autobusem či
vlakem. Indexy Obce v datech jsou stanoveny jako neměn­
né. Proto si myslím, že bez finanční pomoci státu na kon­
krétní akce, jako je vybudování vlakového nádraží, provozu
plnohodnotné nemocnice s lůžkovou částí, zlepšení život­
ního prostředí a dalších dílčích věcí, se nemůžeme posu­
nout výš. Naopak, město dělá, co může. Má strategický
plán, který odráží data z Obce v datech. Pobídkami láká
lékaře do Orlové pro zajištění zdravotní péče občanům,
vysazuje stromy, vyřizuje půjčky na ekologická topení,
usiluje o kvalitní autobusové spojení s okolními městy. 

Samozřejmě, také občané našeho města mohou být pro
výše uvedené hodnocení přínosem, a to účastí v obecních
či krajských volbách, ale také omezením vystěhovávání
mladých lidí do velkoměst či nezadlužováním rodin.  Ale
nedávám těmto možnostem velkou šanci na změnu umís­
tění. Více bych vsadila na orlovské patrioty, na ty, kteří
se zde cítí dobře, chtějí život v Orlové zlepšit, kterým
záleží na kladných mezilidských vztazích, jsou schopni
vnímat pozitivní věci a hovořit o nich. Ovšem nejraději
bych byla, aby Orlová nebyla do hodnocení zařazena. Věř­
te, nevěřte, nic nám toto hodnocení nepřináší. Jen problémy
a narušení soužití. Já za sebe říkám, že se mi v Orlové
dobře žije.   

ANKETA:
TENTOKRÁT JSME SE ZEPTALI ZASTUPITELŮ…

Všichni víme, jak jsme se umístili v hodnocení Obce v datech. V této souvislosti jsme se zeptali našich zastupi-
telů:
1. Co o tomto „hodnocení“ soudíte? Co může město udělat proto, aby se z 206. místa posunulo na vyšší příčky? Nebo

jste přesvědčeni o tom, že není v silách města ani jeho občanů, cokoliv změnit? 

2. Stojíme na prahu nového roku. Jaký byl ten uplynulý rok? Co byste ocenili, co se povedlo? A naopak, co se stále
nedaří? 

3. Co byste městu a jeho občanům popřáli do nového roku?



6

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

2. Rok 2021 byl silně ovlivněn COVIDEM, ale přesto se
městu dařilo plánovat a realizovat mnohé akce, byť některé
nabraly určité zpoždění. Za investiční akce si poděkování
zaslouží především odbor rozvoje a investic, za ty menší
neinvestiční a opravy, všechny odbory. Každý dělal, co mohl.
Vdobě pandemie nedošlo k uzavření jediného odboru. Atoho
si osobně vážím. Realizuje se výstavba náměstí, rekonstruuje
se dům dětí a mládeže, je u konce první část rekonstrukce
podzemního parkoviště na V. etapě a mnoho dalších oprav
chodníků, komunikací… Rovněž se nám podařilo vytvořit
Střednědobý plán sociálních služeb na léta 2022­2024. Jsem
spokojena, že v našem městě lidé najdou sociální službu,
kterou potřebují. Nově byl vytvořen Plán proseniorské poli­
tiky. Aktivně pracovala Rada seniorů, v provozu byl Senior
Point. Akce, které byly realizovány pro seniory, byly většinou
kryty dotačními zdroji. Mám radost z přátelských vztahů
mezi lidmi, mrzí mě, že jsme museli „ošidit“ lidi o mnohé
kulturní a společenské akce. Ale tu poslední, nebo první
v novém roce, ohňostroj, považuji za velmi zdařilou. 

Když se ptáte, co se nepodařilo, musím odpovědět, že
mě zklamalo soudem zrušení bezdoplatkových zón ve
městě. Ony byly jedinou legální obranou proti přílivu
nepřizpůsobivých občanů do našeho města. A za zrušení
tohoto opatření stát nenabídl adekvátní náhradu. Pozornost
by se měla věnovat i zlepšení pocitu bezpečí občanů
v našem městě, což si lidé bezesporu zaslouží.   

PETR STUCHLÍK (radní a zastupitel):
1. Projekt Obce

v datech byl založen
na čerpání dotací
a s nějakým hodno­
věrným průzkumem
nemá vůbec nic spo­
lečného. Většinu uka­
zatelů nelze splnit
a s kvalitou života
v obci to opravdu
nemá moc společné­
ho. Nenechal bych si
tím kazit náladu.

2. Co můžeme změ­
nit, tak to průběžně
měníme v rámci roz­
počtu (parkovací mís­
ta, opravy chodníků

a komunikací). Konečně máme projekt na rekonstrukci
letního koupaliště, po kterém volala většina obyvatel,
a v době, kdy fungovalo, byla návštěvnost 10 000 lidí za
sezonu. Na 5. etapě probíhá rekonstrukce chodníků a par­
kovacích míst, brzy se dočkáme dokončení revitalizace
náměstí a zasedací místnosti.

Nedaří se nám získat nové lékaře, a to hlavně stomatology
a pediatry do města.

3. Přeji všem občanům Orlové hodně zdraví a pohody
v roce 2022.

Mgr. MARTIN SLIWKA (zastupitel):
3. Dovolím si začít

třetí otázkou a chtěl
bych nejprve všem
popřát ­ zdraví, štěstí,
lásku a radost v no­
vém roce 2022. Ale
pořád je tady nebezpe­
čí covidu a všech s tím
spojených komplika­
cí. Nebojme se však
zítřků pro dnešní stes­
ky s covidem, nepod­
léhejme chmurným
depresím,  ale chtějme
stále žít a bojovat pro
život, jeho krásu,
radosti i strasti. Ne­
hleďme do budouc­
nosti, tvořme ji.

1. Tuto anketu nechci přeceňovat, ani podceňovat. Jistě
tam jsou tzv. indexy, které můžeme svým způsobem
ovlivnit a být lépe hodnoceni, ale jsou tam také indexy,
které neovlivníme. Mne osobně mrzí, že se stále nachá­
zíme na posledním 206. místě. Proto jsem vyzval vedení
města a kolegy zastupitele, abychom vedli o těchto inde­
xech a hodnocení diskuzi, a v těch oblastech, které jsou
hodnoceny, se zaměřili na jejich řešení. Věřím, že může­
me i s pomocí občanů, hodnocení a pohled na naše město
změnit. Samozřejmě, že to nebude hned v příštím roce.
Je to hodnocení různých statistických údajů, nejsou tam
subjektivní hodnocení, a proto je zapotřebí k těmto sta­
tistikám přihlédnout a vyhodnotit, zda hodnotitelské
organizace tyto statistiky přenášejí do svých indexů
správně. Věřím, že se zastupitelstvo města do této diskuze
zapojí.

2. Mrzí mě, že v nynějším volebním období neprobíhá
dostatečná diskuze a neformální jednání mezi zastupiteli.
Mluvíme­li o nějakých problémech, tak řešení těchto
problémů nemusí být jen v jedné cestě tzv. „správného
rozhodnutí“, které je nám předloženo vedením města.
Málo se vzájemně posloucháme a nasloucháme. Více
bych investoval do komunikací, chodníků, úspor energií,
vzdělávání a sportovního vyžití. A také tam, kde sami
obyvatelé přicházejí s návrhy zlepšení. Orlová populačně
stárne, a s tímto faktorem se nepracuje. Do budoucna je
zapotřebí řešit tento nepříznivý trend nejen v investicích
a službách pro tuto skupinu obyvatel, ale také hledat mož­
nosti přilákat mladé lidi do města. Aco se povedlo? Kupří­
kladu zahájení rekonstrukce Domu dětí. Probíhala stavba
náměstí a snad již se v tomto roce dočkáme zdárného
dokončení. Ale nejvíc jsem rád, a to není zásluha zastu­
pitelů, že i přes všechny potíže roku 2021, jsou lidé
v našem městě, kteří pro město žijí, věří v lepší budoucnost
a vytvářejí skvělé komunitní prostředí ve všech spole­
čenských oblastech života města.
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Mgr. KATEŘINA PLINTOVÁ (radní a zastupitelka):
1. Anketa Obce

v datech je dle mého
názoru zcela zavádě­
jící. Kvalita života
v obci se nedá určovat
podle tzv. big dat, kte­
rá navíc zpracovává
firma, aniž by naše
město někdy navští­
vila. Je zde spousta
indexů, které nemů­
žeme ovlivnit ani
jako občané, ale ani
jako vedení města.
Většina těchto hod­
nocených indexů jde
na vrub státu a kraje
(např. zrušení orlov­
ské nemocnice a tím

zhoršení dostupnosti lékařské péče. Orlová byla vždy hor­
nické město, z tohoto vyplývá, že zde máme horší životní
prostředí, kratší délku života, znečištěné ovzduší i zásluhou
Polska. Kvůli likvidaci dolů a omezení výroby v průmy­
slových podnicích máme vysokou nezaměstnanost. 

Vedení města se snaží kvalitu života v obci zlepšovat,
např. každá orlovská etapa má svá hřiště, revitalizovaný
lesopark, podporujeme práci  klubů a spolků, které se
starají o volnočasové aktivity občanů. Je třeba zdůraznit,
že máme dostupné základní a mateřské školy, kde vedení
města neustále investuje do jejich modernizace a rozvo­
je.

Jsou zde ale také věci, které se  nám stále přes veškerou
snahu nedaří zajistit např. zubní a praktičtí lékaři. Co
můžeme změnit všichni? Začít tím, že zvýšíme volební
účast, a to nejen v letošních komunálních volbách.

2. Rok 2021 byl opět velice ovlivněn pandemií Covid
19, která nepříjemně zasáhla do života všech. Různá ome­
zení se dotkla nejen společenského a kulturního života
v obci. Největší radost mám z toho, že i přes veškerá ome­
zení se daří pokračovat ve stavbě náměstí a jiných inves­
tičních akcích.

3. Do nového roku 2022 bych občanům popřála hlavně
zdraví, protože čím je člověk starší, tak si uvědomuje, že
to není samozřejmost. Když má člověk zdraví, všechno
ostatní jde snadněji. Městu bych přála spokojené a aktivní
občany, kteří zde žijí rádi.

PETR KOLÁČEK (radní a zastupitel): 
1. Toto hodnocení nemá žádnou vypovídací hodnotu

a vychází z naprosto obecných dat, které my, jako město,
nemůžeme ovlivnit. Změnit něco určitě můžeme, ale ne
v téhle ,,statistice,“ které je šitá na míru spíše městům
a obcím v okolí Prahy. 

2. Konkrétně, co můžeme v Orlové zlepšit? Chtělo by
to více ohleduplnosti při parkování. Všímám si hodně, že

čím menší auto, tím
více místa kolem.
Čím více město zre­
konstruuje nebo vy­
buduje nových parko­
vacích míst, tím více
aut přibude. Je to
začarovaný kruh.
Ukládání odpadu ko­
lem popelnic… Bo­
hužel, tohle si děláme
sami. Lidé si pletou
místa na kontejnery
se skládkou, a přitom
máme dva sběrné
dvory. 

Co bych ocenil,
nebo co se povedlo?
Tak především jsme

vybudovali, resp. zrekonstruovali starou zasedací síň, což
je projekt, do kterého si nikdo z předešlých vedení města
netroufl. My ano. Samozřejmě pokračujeme v revitaliza­
cích základních a mateřských škol, nesmím zapomenout
na plánované rekonstrukce chodníku po celém městě
a v neposlední řadě i plánovanou rekonstrukci parkovacího
objektu na 5. etapě, která nám dala opravdu zabrat, a do
které se z předešlých vedení města také nikdo nehrnul.
Nelze opomenout dokončený projekt rekonstrukce letního
koupaliště, který se blíží do finále, a o kterém budeme
rozhodovat na jarním zastupitelstvu. 

3. Co bych popřál našim občanům? Hlavně pevné nervy
a zdraví v této nelehké době. Věřím, že tohle překonáme
a bude zase dobře, nebo líp?

Mgr. ROMAN GALIA (zastupitel):
Jelikož hodnocení

soukromé firmy
neodpovídá realitě
a nastavení indexu je
zavádějící, nevidím
důvod se k tomuto
vyjadřovat.
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VLADO ELÍZ (zastupitel):
1. Protože máme

jen omezený prostor,
řeknu to stručně.
Pokud jde o "anketu",
podle mého názoru,
nevypovídá o ničem,
co by mělo občany
našeho města zlobit.
Nastavená kritéria
nejsou prostě vhodná
pro všechna města
a nejsou všechna, kte­
rá by se mohla posu­
zovat.

Co bychom mohli
udělat proto, aby se
pohled na naše město
změnil? Především,
podle mě by hlavně

mělo vedení města odpovídat na dotazy a stížnosti, ať už
oprávněné nebo ne. Vysvětlit a vyčíslit občanům i např.
dopad "vládních opatření" na městské finance. Myslím,
že mnohdy nám chybí zpětná vazba k občanům a ti jsou
rozezlení a vyvolávají zbytečné spory a hádky, a "špatnou
pověst našeho města navenek". 

Co mohou udělat občané? Orlováci, Orlová je naše měs­
to, je taková, jaká je. Město, kde žijeme a určitě bychom
rádi žili dále v klidu. Buďte na něj hrdí, nic a nikde není
ideální. Ptejte se, předkládejte své stížnosti, dotazy, vaše
nápady a návrhy, jak něco zlepšit a udělat jinak. Mohou
být přínosné a mohou přispět k lepšímu životu v naší Orlo­
vé.

2. A uplynulý rok? Myslím, že velkým přínosem je "obje­
vení" mnoha pozemků pro stavbu rodinných domů, které
by mohly zase přispět k tomu, aby se občané města kvůli
individuální výstavbě nestěhovali do okolních obcí a měst.
No, a samozřejmě konečně finišuje dostavba náměstí,
která trápí mnoho našich občanů.

3. Do roku 2022 přeji všem občanům hlavně zdraví.
Úspěchy v životě i v práci a ať se můžeme pořádně nadech­
nout ­ konec nesmyslných a omezujících opatření, která
brzdí všechny a všechno.

Mgr. PAVLA BJALONČÍKOVÁ (zastupitelka):
1. Především se na tuto otázku nedá odpovědět pár věta­

mi. Nedělám si těžkou hlavu z hodnocení, které vyprodu­
kuje agentura, která svá hodnocení provádí od stolu.
Mnohem víc si vážím lidí, kteří do Orlové přijedou, pro­
hlédnou si ji a následně hodnotí. Mám přátele v různých
částech naší republiky, kteří Orlovou navštívili a byli
okouzleni. Znali předešlá hodnocení a byli překvapeni,
že nenašli, co si o Orlové přečetli. Sama jsem v mládí
krátce bydlela v Brně, byla jsem jeho občankou a neváhala
jsem se do Orlové vrátit. Nikdy jsem toho nelitovala.

Vzhledem k umístění okolních měst, která mají nemoc­

nice, nádraží, nákup­
ní centra i vysoké
školy, a přesto jsou
v oné anketě umístě­
ná na chvostu, se
domnívám, že není
v silách vedení města
ani občanů Orlové
razantně hodnocení
vylepšit.

2. Byl rokem pokra­
čování nového života,
který nám přinesla
celosvětová pande­
mie. Museli jsme se
učit rozhodovat se ze
dne na den, pracovat
bez osobních setká­
vání – on line. V rodi­

nách se museli naučit být spolu a nevadit si, rodiče byli
více se svými dětmi a učili se je poznávat.

Ve městě se povedlo vše, o co jsme se snažili a situace
nám to nezhatila (pokračování dostavby náměstí, rekon­
strukce parkovišť a chodníků, plánované projekty, ocenění
významných občanů). A co se nedaří – co mě mrzí?  Že
v našem městě žijí občané, kteří jsou stále negativní. Stále
na vše nadávají, očerňují a každý počin ve městě kritizu­
jí.

3. Kromě obligátního štěstí a zdraví přeji městu i jeho
občanům optimizmus a SLUNCE V DUŠI.

Ing. MIROSLAVA ŠROMKOVÁ (zastupitelka a před­
sedkyně Výboru pro
strategické plánování
rozvoje města Orlo­
vá):

1. Ideální místo pro
život záleží také na
subjektivním vnímá­
ní každého z nás.
I přes toto obecně
známé tvrzení asi
nikoho z nás nenechá
v klidu opětovné
poslední místo Orlo­
vé v anketě společ­
nosti Obce v datech,
s.r.o. Jako členové
Výboru pro strategic­
ké plánování jsme se
nesčetněkrát na svých

jednáních systematicky zabývali kritérii ankety Město pro
život a rovněž i ankety Město pro byznys. Analyzovali
jsme jednotlivá kritéria a hledali opatření ke zlepšení.
V závěr roku 2020 jsme předložili zastupitelstvu města
ke schválení aktualizaci Strategického plánu rozvoje města
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Orlová (SPRMO). Na můj podnět byla do materiálu zařa­
zena také sestava monitorovacích indikátorů, které se vět­
šinou shodují s jednotlivými kritérii obou anket. Na
webových stránkách www.lepsi­orlova.cz si můžete pro­
hlédnout uvedené indikátory za období 2017­2020 50_5­
strategicky­plan­indikatory­2017­2020­pdf .pdf
(lepsi­orlova.cz). 

Data jsou po ukončení kalendářního roku průběžně aktua­
lizována. Meziroční vývoj dat naznačuje, k jakým výsled­
kům vedla realizace jednotlivých opatření uvedených ve
strategickém plánu. Je zřejmé, že některé indikátory mohou
orgány města ovlivnit. Ať už to je počet nově vybudova­
ných dětských hřišť, počet kilometrů cyklostezek, počet
a podpora spolků a zájmových sdružení (což odráží vztahy
mezi lidmi), objem finančních prostředků vynaložených
na revitalizaci objektů v majetku města, anebo také počet
žádostí a finanční objem doplatku na bydlení. 

Nemyslím, že bychom si (na rozdíl od Říčan) vedli špatně
v dostupnosti mateřských škol a základních škol, nebo
v množství zeleně. Ale data některých kritérií, jako je
například znečištěné ovzduší, vysoká nezaměstnanost,
odliv kvalifikovaných mladých lidí, počet lidí v hmotné
nouzi a s exekucemi, nepodařená optimalizace nemocnice
a středních škol, nemůže obec nijak zvlášť ovlivnit. 

O tom, že lidé chtějí žít především v Praze a jejím okolí,
svědčí vysoké hodnoty indexů přírůstku obyvatelstva. Na
druhou stranu je zde velmi těžké sehnat bydlení. Určitě
by mimo jiné stálo za to se podívat, proč se některá města
meziročně v žebříčku výrazně posunula nahoru a některá
naopak dolů. 

Již několik let stojí naše město před výzvou, jak se vypo­
řádat s následky útlumu těžební a průmyslové činnosti
a dobře plánovat svůj rozvoj. Jsem přesvědčena, že stát
musí více vnímat problémy chudších regionů a nemůže
se dívat na vše „pražskou“ perspektivou. Proto je nutné
postupně vyrovnávat velké rozdíly v kvalitě života. Velké
regionální rozdíly přinášejí pnutí a tendenci rozdíly ještě
zvyšovat. Jsme hospodářsky a sociálně ohroženým úze­
mím, které je definováno ve Strategii regionálního rozvoje
ČR 21+ jako území charakteristická například vyšší neza­
městnaností, horší dostupností služeb či odlivem mladých
lidí. Pro tato území bude Ministerstvem pro místní rozvoj
v tomto roce spuštěn samostatný dotační titul. Věřím, že
jej využijeme. Bez cílené a systémové podpory státu se
prostě v našem městě neobejdeme.

2. Uvědomuji si, že ze všech problémů a potřeb města
se část podařila vyřešit. Některé záměry nebylo možné
realizovat z důvodu finanční náročnosti či nedostatku času.
Přesto si myslím, že vzhled města i služby pro občany se
výrazně každý rok zlepšují. Za nejdůležitější považuji, že
i přes problémy způsobené epidemií Covidu­19, se podařilo
město provést tímto náročným obdobím, a to jako město
stabilní, s dokončenými i nově zahájenými opravami či
investicemi a stabilní městskou společností SMO, a. s.Ato
je dobrá výchozí pozice pro další rok 2022. 

Potěšující je pak řada akcí a připravovaných či už rea­

lizovaných projektů, které jsou zveřejněny na stránkách
www.lepsi orlova.cz. Především zásluhou pracovníků
odboru rozvoje a investic, kterým za to patří poděkování,
byly realizovány například tyto akce – pokračující stavba
náměstí, postupná regenerace panelového sídliště na V. eta­
pě, zvýšení kvality infrastruktury ZŠ, zateplování DDM,
sanační opatření parkovacího objektu, dokončení zateplo­
vání ZŠ U Kapličky, rekonstrukce chodníku na ul. Polní
a Václavská, revitalizace prostranství v areálu Letního
kina, realizace akcí participativního rozpočtu atd.  

Bohužel několik dobrých projektů zůstalo z finančních
důvodů v rozpočtu pod čarou. Nesmíme rovněž zapome­
nout na drobné neinvestiční projekty, jako byla například
společná akce seniorů z Námestova a Orlové, jízda po
železniční vlečce, výsadba nových stromů nebo komen­
tované prohlídky v Zámeckém parku atd. To, co se ale
nepovedlo je, že ani v jedné z výše uvedených anket jsme
se nezvedli z posledního místa v tabulce.

3.Hledejme vše, co nás stmeluje a ne to, co rozděluje.
Orlová má právo patřit na vyšší místo a já vím, že tam
bude, když pro to každý z nás něco udělá.

Na prahu nového roku bych Vám proto chtěla popřát
hlavně pevné zdraví, mnoho štěstí, lásky a možnost mít
vždy někoho, kdo Vás vezme za ruku a má vás upřímně
rád.

ROMAN OWCZARZY (radní a zastupitel):
1. Dle nastavení

parametrů Obce v da­
tech si myslím, že
nejsme schopní se
posunout na vyšší pří­
čky. Jsou tam indexy,
které není v naší moci
překonat – nemáme
podniky, máme vyso­
kou nezaměstnanost,
nemáme vysoké ško­
ly, lidé mají nízké
mzdy, a tak bychom
mohli pokračovat. Na
druhé straně, jsme
krásně zelené město,
kde mají občané lev­
né bydlení a slušné

kulturní i sportovní vyžití.
2. Povedla se celá řada věcí, kupříkladu se dokončuje

náměstí, vytvořili jsme spoustu nových parkovacích míst,
revitalizujeme V. etapu, průběžně opravujeme chodníky
i cesty dle rezerv města. Bohužel, v důsledku covidu musela
být celá řada kulturních a sportovních akcí zrušena, ale to
jsme nemohli ovlivnit.

3.Všem občanům Orlové bych popřál hlavně zdraví
a štěstí, hodně pracovních úspěchů, ale i ohleduplnosti.
A pamatujte, s úsměvem jde všechno lépe!

(pokračování příště)
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Jmelí neodmyslitelně patří k vánočním svátkům. Do domu
prý přináší štěstí, odvahu a lásku. Takové štěstí však nepřináší
stromům, na nichž roste. Tato invazivní rostlina se napojuje
na cévní systém stromů a odebírá jim vodu a živiny.  Mnohé
stromy následně usychají a ohrožují bezpečnost.

Naše město nechalo zmapovat v lokalitě staré Orlové všech­
ny stromy, na nichž jmelí „parazituje“ a rozhodlo se provést
rozsáhlé ošetření těchto stromů. „Odborná firma posoudila
stav dřevin v Zámeckém parku a bohužel dospěla k závěru,
že s ohledem na rozsah napadení některých dřevin touto
poloparazitickou rostlinou, bude muset být 42 stromů vyká­
ceno. Kácení bude prováděno co nejšetrnějším způsobem
s ohledem na okolní zdravé stromy i jejich kořenový systém,“
vysvětluje místostarostka Bc. Naděžda Kubalová.

„Dalším faktorem negativního působení jmelí je zatížení
jednotlivých větví trsy, které následně způsobují jejich zlom.
Z tohoto důvodu je nutno dřeviny ošetřit a jmelí eliminovat.
Některé dřeviny, kde není zasažení tímto poloparazitem až
tak velké, budou ošetřeny ořezem. Dřeviny, kde však jmelí
zasahuje s velikým rozsahem do celé koruny, případně by
ořez vzhledem ke své velikosti vedl k poškození stromu, je
nutno pokácet,“ upřesňuje Ing. Kateřina Stachurová z úseku
ochrany přírody a krajiny orlovské radnice.

V praxi to znamená, že většina těchto stromů bude kácena
postupně z mobilních plošin. „Součástí samotného projektu
sice nebyla úhrada nákladů na náhradní výsadbu stromů,

nicméně město po konzultacích s odbornými firmami bude
řešit dosazování vhodných druhů dřevin,“ doplňuje orlovská
místostarostka.

Odborná firma posuzovala i „zdravotní“ stav stromů
v lokalitě místního hřbitova. I tady jsou stromy napadeny
již zmíněným poloparazitem a je nezbytné je ošetřit a ty
nebezpečné vykácet. V tomto případě půjde o čtyři stromy.

„Vhodně zvoleným řezem či kácením stromů dojde k jejich
ozdravení a stabilizaci. Odstraněním jmelí bílého pravého
se eliminuje další rozšiřování tohoto poloparazita na okolní
stromy a současně k prodloužení životnosti stromů. V koneč­
ném důsledku očekáváme zvýšení ekologické hodnoty kra­
jiny a zvýšení biodiverzity v lokalitě staré Orlové,“ podotýká
místostarostka Naděžda Kubalová. 

Práce lze provádět pouze v době vegetačního klidu, tudíž
byly zahájeny v polovině prosince a měly by být dokončeny
nejpozději do března. Celkové náklady představují částku
ve výši 2,3 mil. Kč. Město na tento projekt získalo dotaci
z Operačního programu Životní prostředí ve výši 2 mil. Kč.
Do budoucna má město se Zámeckým parkem značné plány.
„Rádi bychom tam vysadili další zeleň, vybudovali naučné
stezky a zrealizovali další akce, které by vedly k jeho zatrak­
tivnění. O první fázi revitalizace parku se lidé budou moci
přesvědčit při komentovaných prohlídkách v příštím roce,“
uzavírá místostarostka.

                                                      Nataša Cibulková ■

JMELÍ SE PŘEMNOŽILO, MĚSTO CHCE ZACHRÁNIT
ZDRAVÉ STROMY

Máte rádi výšlapy? Jestli ano, máte jedinou možnost si
v Orlové vyšlápnout do 4ky. Říkáte si, že to není možné? Ano,
skutečně to možné je!

Pod tímto označením se totiž skrývá Komunitní centrum
4ka Českobratrské církve evangelické. Původně komunitní
centrum bylo na ulici Polní a jmenovalo se Náruč. Nyní toto
komunitní centrum naleznete v prostorách bývalého Finanč­
ního úřadu v Orlové (v Doubravanu). 

Jednoduše vstoupíte dveřmi napravo od dveří ambulantních
lékařů, vystoupáte po schodech do prvního patra a hned za pro­
sklenými dveřmi první dveře vlevo jsou ty pravé. Aco v těchto
prostorách lze navštívit? Pravidelně se zde konají bohoslužby

Českobratrské církve evangelické, a to každou neděli od 9
hodin (kromě první neděle v měsíci). Dále se konají různé akce
dle možností a okolností, jako například posezení s kytarou ­
tedy takové zpívání písní k ohni, ale bohužel bez ohně. Dále
modlitební ztišení ­ neformální bohoslužby některý z nedělních
večerů, nebo modlitby za nemocné, a mnoho dalších akcí. 

Pro informace sledujte naše stránky www.orlova.evangnet.cz
nebo www.facebook.com/4kakcorlova. Máte­li myšlenku na
nějakou akci, kterou chcete uspořádat, neváhejte napsat na
orlova@evangnet.cz.

Těšíme se na setkání v Komunitním centru 4ka.                
                                                                        (KC 4ka) ■

VYSTOUPEJTE DO 4KY V ORLOVÉ
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UZAVÍRKA ULIC VĚTRNÁ, ROLNICKÁ A ZTRACENÁ
Aktuálně bude docházet k uzavírce ulic Větrná, Rolnická,

Ztracená, a to z důvodu rekonstrukce elektrického vedení
prováděného firmou ELTOM s.r.o.. Během uzavírek ul.
Větrná a Rolnická dojde i k omezení autobusové dopravy
linka MHD 878505.

■ Termín a místo uzavírky ­ ulice Rolnická od křižovatky
s ulicí Ztracená po křižovatku s ulicí Větrná: 11. 1. 2022,
19.1.2022, 2.2.2022, 4.2.2022, 8.2.2022, 11.2.2022,
15.2.2022, 17.2.2022 v době od 8:30 do 14 hodin.

■ Termín a místo uzavírky ­ ulice Větrná od křižovatky
s ulicí Rolnická po č. p. 243: 24.1.2022, 7.2.2022,
10.2.2022, 14.2.2022 v době od 8:30 do 15 hodin.

■ Termín a místo uzavírky ­ ulice Ztracená: 12.1.2022 do
17.1.2022 v době od 8 do15 hodin

Popis objízdné trasy:
– Za uzavřený úsek ulice Větrná bude vedena objízdná trasa

po místní komunikaci ul. Rolnická, na silnici III/4712 ul.
Rychvaldská, zpět na ulici Větrná.

– Za uzavřený úsek ulice Rolnická povede objízdná trasa
po místní komunikaci ul. Polní, ul. Lutyňská, ul. K Olšině
zpět na ulici Rolnická.

– Za uzavřený úsek ulice Ztracená se objízdní trasa nena­
vrhuje.

■ Vedení pravidelné autobusové dopravy: dočasná změna
trasy a zastávek městských linek ČSAD Karviná a.s. linka
MHD 878505 Orlová ­ Zbytky, Rychvald ­ Dolní Luty­
ně

■ Uzavírky ul. Větrná: v termínech 24.1.2022, 7.2.2022,
10.2.2022, 14.2.2022 v době od 8:30 do 15 hodin nebudou
obslouženy autobusové zastávky: „Orlová, Zbytky,
U Wojtasů“; „Orlová, Zbytky, Větrná“; „Orlová, Zbytky,
Křižovatky“.

■ Objízdná trasa autobusové linky bude od křižovatky ulice
Rolnická a ulic Větrná vedena dále po místní komunikaci
ulice Rolnická, na silnici III/4712 ul. Rychvaldská zpět
na místní komunikaci ulice Větrná.

NAVRHNĚTE OSOBY A KOLEKTIVY K OCENĚNÍ
Město Orlová každoročně oceňuje zajímavé osobnosti

a kolektivy v oblasti kultury, zájmové činnosti, sportu a vol­
nočasových aktivit pro děti a mládež.

Ocenění je udělováno jednotlivým osobám a kolektivům
jako projev uznání za dosažené výsledky, za dlouhodobé záslu­
hy o rozvoj dané oblasti, za významnou osobní angažovanost,
mimořádným talentům roku, či u příležitosti významného
životního jubilea, zpravidla za předcházející rok.

Ocenění může být dle zásad pro oceňování uděleno
v těchto kategoriích:
1.  Oblast kultury:
     – Významná osobnost kultury
     – Ocenění za přínosnou práci v oblasti kultury (osoba,

kolektiv)
     – Talent (osoba, kolektiv)
2.  Oblast zájmové činnosti:
     – Ocenění za přínosnou práci v organizaci (osoba)
     – Ocenění za přínosnou práci organizace
3.  Oblast volnočasových aktivit pro děti a mládež:
     – Ocenění za přínosnou práci s dětmi a mládeží (osoba,

kolektiv)
4.  Oblast sportu:
     – Sportovec roku
     – Sportovní kolektiv roku

     – Trenér roku
     – Významná osobnost orlovského sportu
5.  Osobnost roku

Město Orlová uvítá aktivní zapojení široké veřejnosti do
výběru, protože chce ocenit především ty, kteří veřejnost
nějakým způsobem oslovili.

Vámi předložené nominace musí obsahovat jméno a pří­
jmení osoby, případně název kolektivu navrhovaného na
ocenění, oceňovanou kategorii, rok narození nominované
osoby nebo věkovou skupinu, kontakt na nominovanou oso­
bu, kolektiv, důvod podání návrhu na udělení ocenění –
popis konkrétních dosažených úspěchů nebo přínosů, jméno,
příjmení a kontakt na navrhovatele.

Návrhy na udělení ocenění je možno zasílat na předepsaném
formuláři (www.mesto­orlova.cz v záložce „Radnice“ – „For­
muláře ke stažení“ – „Odbor městských financí a školství“
– „Formulář k návrhu na ocenění v oblasti školství, kultury,
zájmové činnosti, děti a mládeže a sportu“) do 28. února
2022, a to osobně na podatelně Městského úřadu Orlová
nebo poštou na adresu: Město Orlová, odbor městských
financí a školství, Osvobození 796, 735 14 Orlová­Lutyně.

V případě dotazů a nejasností se obraťte na pracovníka
oddělení školství, kultury a sportu Bc. Tomáše Siekieru, tel:
596 581 360, email: tomas.siekiera@muor.cz       (sie) ■
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LETOŠNÍ CENA TEPLA ZE SYSTÉMU CENTRÁLNÍHO
ZÁSOBOVÁNÍ V ORLOVÉ 

S ohledem na aktuální dramatický růst ceny elektrické
energie, plynu i uhlí o desítky procent, máme pro občany
Orlové, využívající teplo ze systému CZT provozovaného
městskou společností SMO, zcela jistě dobrou zprávu o ceně
tepla. Díky spolupráci dodavatele tepelné energie ČEZ
Teplárenská a SMO se podařilo udržet nárůst ceny tepla

v roce 2022 pro konečné uživatele v Orlové v úrovni 10%
oproti roku 2021, což je ve srovnání s řadou jiných měst
v České republice, kde cena tepla vzrostla i o několik desítek
procent, příznivá hodnota. Ceny tepla pro jednotlivé úrovně
předání naleznete na webu společnosti SMO (www.smo­
orlova.cz/vyroba­a­rozvod­tepla).                      (SMO) ■

PEJSCI V ÚTULKU
DOSTALI SPOUSTU DÁRKŮ ORLOVSKÝ PSÍ ÚTULEK

BYL OCENĚN!
Útulek pro psy v Orlové je

mezi nejlépe hodnocenými mís­
ty na mapy.cz. Obdrželi jsme
odznak kvality ve formě samo­
lepky, kterou již máme vylepe­
nou na budově orlovského
útulku a velice si jí vážíme.
Děkujeme všem za kladné hod­
nocení, neboť bez Vás by to
nešlo.                                      

                             (SMO) ■

O vydařené, již druhé sbírce pro pejsky z orlovského útul­
ku, pořádané večerkou Fialkou, už všichni víme. Ovšem
nejen tato báječná skupina  obdarovala svěřence našeho
útulku v loňském roce. 

Po celý rok navštěvuje útulek spousta hodných lidí, kteří
pejskům nosí vše, co jim zdejší pobyt zpříjemní. A my kupří­
kladu víme i o dvou manželských párech, kteří na opuštěná
zvířata také mysleli a donesli hodně hodnotných darů. Jsou
to manželé Štoudkovi a Kotkovi. 

Děkujeme touto cestou za naše svěřence, neboť každá
snaha o zpříjemnění pobytu pejskům je vítána. Děkujeme
všem, kteří na opuštěné pejsky mysleli a jakkoli jim dělali
radost. Moc si toho vážíme.                                (SMO) ■
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Licitace nájmu u bytu: 0+1 (opakovaná licitace)

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1241, 
Orlová-Lutyně, byt č. 54

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 
8. nadzemní podlaží

Další údaje: byt se nachází v osmipodlažním
obytném domě čp. 1241 na V. eta­
pě, dům má plastová okna a je zate­
plen

Plocha pro výpočet
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná
plocha bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 31. 1. 2022 v 15:00
licitačního řízení: v Domě kultury města Orlová

Termíny prohlídek 24. 1. 2022 od 16:00 do 16:30
bytu: 25. 1. 2022 od 10:30 do 11:00

Licitace nájmu u bytu: 0+1 (opakovaná licitace)

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1241, 
Orlová-Lutyně, byt č. 40

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 
5. nadzemní podlaží

Další údaje: byt se nachází v osmipodlažním
obytném domě čp. 1241 na V. eta­
pě, dům má plastová okna a je zate­
plen

Plocha pro výpočet
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná
plocha bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 31. 1. 2022 v 15:00
licitačního řízení: v Domě kultury města Orlová

Termíny prohlídek 24. 1. 2022 od 15:00 do 15:30
bytu: 25. 1. 2022 od 10:00 do 10:30

Licitace nájmu u bytu: 0+1 (opakovaná licitace)

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1241, 
Orlová-Lutyně, byt č. 68

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 
8. nadzemní podlaží

Další údaje: byt se nachází v osmipodlažním
obytném domě čp. 1241 na V. eta­
pě, dům má plastová okna a je zate­
plen

Plocha pro výpočet
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná
plocha bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 31. 1. 2022 v 15:00
licitačního řízení: v Domě kultury města Orlová

Termíny prohlídek 24. 1. 2022 od 15:00 do 15:30
bytu: 25. 1. 2022 od 10:00 do 10:30

G bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku a hospodářské správy
na telefonním čísle 596 581 325 (p. Blanka Kaczorová), 

G bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu získáte na telefonním čísle
596 581 226 nebo 734 765 619 (p. Kateřina Nosková)

Této opakované licitace se mohou zúčastnit i občané Evropské unie a dlouhodobě
pobývající rezidenti na území Evropské unie starší 18 let s trvalým a prokaza-
telným pobytem na celém území ČR, kteří splňují podmínky dle Zásad pro hos-
podaření s bytovým fondem Města Orlová.

Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují tyto podmínky 
nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou s adresou ohlašovny
MěÚ
■ nejsou dlužníky vůči městu Orlová
■ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně
■ nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového družstva, nebydlí

v samostatném bytě v domě svých rodičů (platí i pro manžela/ku, druha/družku)
a nemají uzavřený jiný nájemní vztah,

■ nejsou vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené k bydlení, pokud tento
spoluvlastnický podíl zabezpečuje bydlení v samostatné bytové jednotce, přičemž
tuto podmínku musí splňovat i další členové společné domácnosti, kteří mají v bytě
bydlet, 

■ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku
■ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se občanů, kteří pobírají dávky

sociální péče na zvláštní pomůcky pro těžce zdravotně postižené či dávky státní
sociální podpory vyplácené úřadem práce nebo dávky nemocenského pojištění),
a to nepřetržitě po dobu šesti měsíců předcházející datu licitačního řízení. Společně
posuzované osoby, které žijí ve společné domácnosti s osobou, která pobírá tyto
dávky, se zúčastnit mohou po doložení potvrzení o vlastním příjmu po dobu minimálně
jednoho roku před konáním licitace (např. zaměstnání, důchod, rodičovský příspě­
vek)

■ nebyl jim ukončen nájemní vztah k městskému bytu v Orlové výpovědí na základě
důvodů uvedených v § 2291, odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb. ObčZ, v platném znění,
s výjimkou, že již uběhla lhůta jednoho roku od výpovědi a sjednání nápravy. Stejný
postup město uplatní v případě, že nájem bytu skončil uplynutím doby určité
a nájemní smlouva nebyla prodloužena z důvodu porušení povinností nájemce

■ budou schopni pravidelně hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu, což
potvrdí čestným prohlášením při licitačním řízení. Při podpisu nájemní smlouvy
prokáže schopnost hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu potvrzením
zaměstnavatele o svém průměrném výdělku nebo potvrzením Okresní správy sociál­
ního zabezpečení o výši důchodu

pokračování na straně 15
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V čase vánočním se mi často vrací z první poloviny 50 tých
let minulého století krásná vzpomínka na svátek Tří králů. Slovo
charita se tenkrát v dnešním slova smyslu nepoužívalo, ani se
finančně nepřispívalo tak, jak je tomu dnes. Přesto lidé cítili
s potřebnými a morálně i materiálně jim pomáhali.

Inaše rodina se do těchto akcí pravidelně zapojovala. Na rozdíl
od „Štěpána“, kdy koledovali kluci, na Tři krále chodily u nás
na Vysočině iholky – stejně jsme byly na našem konci městečka
v převaze. Naši z nás za chviličku udělali mudrce z východu, za
pomocí možných i nemožných papírových hávů, čepic a kou­
delových vousů. 

Jako čtyřletá jsem byla „ten vzadu“, jen mi víc ušmudlali tváře,
narazili starého kulicha a vypelichaný stoletý králičí kožíšek,
staré válenky do sněhu. Skošíky v ruce anudlí unosu jsme vyra­
zily. „A ne, abyste ochutnávaly, je to pro potřebnější!“ To už ze
dveří jen slabě doznívala každoroční stejná připomínka, ale my
už jsme se válely se smíchem ve sněhu, brodily se k sousedům
a zpěvem jsme tak trochu schválně uváděly v zuřivost Baryka,
který šel zalarmovat smečku toulavých psů…

Lidé s námi zpívali, modlili se, trochu jsme se všude ohřály,
no a košíčky se plnily vejci, buchtami, ořechy, ale i domácím
máslem, sádlem, klobásami, cukrovím, marmeládami, zkrátka,
co kdo měl a rád dal. Starší sestry se pravidelně po svátku Tří
králů zpovídaly z kousíčku uždibnutí, já byla malá, mě spíš
zacpaly pusu něčím „navrch“, abych to hned na faře, kde se věci
spravedlivě rozdělovaly, všem hned nevybrebentila.

Ten rok nelenil ale ani sousedův Baryk a jeho odboj nabyl na
síle, když jsme dostaly velký kus slaniny aon i jeho smečka měli
čenichy ve výborném stavu! A tak hladoví pejskové letěli za
námi jak šílení, zuřili, my jim házely buchty a jablka, dokonce
vyplivly bonbony, získané legálně za koledu, ale oni zřejmě
zarputile trvali na slanině! 

„Přidej, nebo tě sežerou!“ křičela nejstarší sestra, ale v boji
o svůj holý život i s tou druhou starší sestřičkou, fičely a na mě
se ani neohlédly! Ale závoďte se psy, když jsou vám čtyři, nebo
čtyři a půl, a o tři čísla větší válenky po brněnských urostlých
sestřenkách z pátého kolena vám padají do metrových závějí!
Kupodivu mě psi nesežrali, asi jim nevoněl ten strašný kožíšek
a brečící malá holka. Jo, a k tomu kožichu mě nacpali na hlavu
tmavě brčálově zelenou čepku do tvaru kočičích uší s růžovou
mašlí na zavázání pod krk. Takže si myslím, že jsem se ani směsi
uliční nevešla do estetických mantinelů. Kupodivu mě vždy lidé
dávali do košíčku přes můj zřejmě hrozný vzhled nejvíc proviantu. 

Na faru jsme dorazily současně se psy uřícené, v rozervaných
úborech jsme už na východní mudrce moc nevypadaly, ale slanina
byla zachráněna amy dostaly pochvalu přímo od pana katechety,
který nás pustil a psy odehnal. No, a pak horký čaj zahřál ručky
akouzelné vánoční povídání ostarých časech, dobrých ihorších,
tak jak to život přináší, nasytil naše dušičky.  Doba je dnes jiná,
ale touha pomáhat druhým zůstává, a to je vždycky dobře! 

                                                           Anežka Latová ■

TŘÍKRÁLOVÉ VZPOMÍNKY Z DĚTSTVÍ 

Nadaci OKD  
Nadaci OKD za poskytnutou dotaci v rámci projektu

„Vybavení koupelen pro seniory“. Nadace OKD přispěla
částkou 25 tisíc Kč na pořízení židlí, vozíků do koupelen
a přesouvací podložky. Došlo k výměně již nevyhovujícího
vybavení za nové, což pomohlo ke zlepšení kvality práce
se seniory v domově.  

ČSOB pomáhá regionům   
Nadaci ČSOB pomáhá regionům za poskytnutou dotaci

v rámci projektu „Psí láska“. Projekt byl podpořen částkou
37 535 Kč. Tento projekt měl u seniorů velmi pozitivní
ohlas a nadále v canisterapii pokračujeme. 

Nadační fond TESCO 
Prostřednictvím Nadačního fondu TESCO jsme zakou­

pili v rámci projektu „Senioři udržují krok s novými tech­
nologiemi“ ­ Sentable (mobilní dotykový stůl). Projekt
byl podpořen ve výši 20 tisíc Kč.

Prostřednictvím tohoto mobilního stolku si senioři pro­
cvičují paměť, poznávají nové technologie, hrají hry.

Ještě jednou všem dárcům děkujeme.         
Mgr. Lenka Mockovčiaková, DiS. 

vedoucí sociálního úseku ■

DOMOV VESNA DĚKUJE

Průběh licitace
Zájemci se k licitaci dostaví s platným občanským průkazem nebo jiným platným
dokladem totožnosti nebo úředně ověřenou plnou mocí zmocňující ho k licitaci. Zájemci
o licitaci čestným prohlášením, které obdrží při licitačním řízení, uvede údaje, které
jsou pro konkrétní licitační řízení vyhlášeny jako podmínka účasti. Licitace probíhá
tak, že v úvodu členové komise zkontrolují platnost dokladů totožnosti u uchazečů
o licitaci, popřípadě ověřenou plnou moc. Poté každý zájemce obdrží obálku s lístkem
opatřeným úředním razítkem a označením bytu, o jehož nájemné se vede licitace.
Zájemce obdrží rovněž čestné prohlášení k požadovaným skutečnostem. Uvedení
nepravdivých údajů v čestném prohlášení bude mít za následek vyloučení ze stávající

licitace a vyloučení z účasti na licitacích na dobu jednoho roku. Zájemce napíše na
lístek čitelně výši částky za 1m2/měsíčně, kterou je ochoten zaplatit za nájem bytu
v Kč/m2/měsíčně. Tato částka nesmí být nižší než vyvolávací cena. V čestném prohlášení
zakroužkuje účastník licitace pravdivé údaje, čestné prohlášení podepíše a odevzdá
komisi, která ověří správnost vyplnění údajů, zda souhlasí s dokladem totožnosti či
plnou mocí. Po shromáždění všech nabídek komise zjistí pořadí nabízených částek za
1m2/měsíčně a jména příslušných zájemců. Zájemce s nejvyšší částkou za 1m2/měsíčně
získává právo uzavřít nájemní smlouvu. Další v pořadí se stávají náhradníky pro případ,
že by mezi vybraným zájemcem aměstem Orlová nedošlo do 15 dnů od výzvy k uzavření
nájemní smlouvy z jakýchkoli důvodů. Při rovnosti vítězné nabídky několika uchazečů
bude rozhodovat losování provedené přímo za účasti zájemců o byt. (OSMHS)

dokončení ze strany 14
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Rok 2021 nezačal pro náš volej­
balový klub příznivě.  Z důvodu
koronavirové pandemie jsme

nemohli dohrát krajské soutěže dětí a mládeže, ani 1. ligu
juniorek. Po opětovném umožnění sportu jsme všichni
„naběhli“ do sportovní haly GOA a pilně trénovali. Zúčastnili
jsme se krajských turnajů žákyň 5. června v Bílovci i Raš­
kovicích, kde ročník dívek 2007­2008 obsadil krásné
3. místo. A určitě to děvčata „nakoplo“ do dalšího volejba­
lového tréninku. 

Začali jsme se soustředit na přípravu letního volejbalového
soustředění, které proběhlo v srpnu v Krásné. Byli jsme
nadšeni, jelikož se zúčastnila skoro všechna děvčata hrající
volejbal v našem klubu. Rovněž v letních měsících probíhaly
tréninky na beachvolejbalovém kurtu v Orlové.

V nové sezóně 2021/2022 jsme se přihlásili do KP MSK
starších žákyň a kadetek. Dále hrajeme 1. ligu juniorek.
Soutěže stále probíhají a věříme, že to takto bude co nejdé­
le.

Cílem programu Podpora sportu MSK pro rok 2021 bylo
zlepšit sportovní podmínky pro zkvalitnění výuky volejbalu
a všeobecné tělesné přípravy. Velmi důležitá je také výstroj
děvčat, která je součástí posílení sebevědomí a především
bezpečného sportování.

Z tohoto důvodu jsme nakoupili nové volejbalové míče
a sportovní obuv MIZUNO pro družstvo kadetek.

Velmi podstatná byla volejbalová příprava v době letních
prázdnin, a proto jsme z programu podpořili letní volejbalové

soustředění, kde jsme zaplatili cestu na soustředění, a v době
nepříznivého počasí i trénink v tělocvičně ZŠ Janovice.
Další finance byly použity na cestu na zmíněné turnaje, kon­
krétně do Bílovce.

Cíl programu byl naplněn a za poskytnutí příspěvku v rám­
ci projektu Podpora sportu v Moravskoslezském kraji 2021
musíme poděkovat za finanční částku ve výši 40.700 Kč. 

DĚKUJEME KRAJI ZA DOTACI: HODNĚ NÁM POMOHLA!

Je tomu již rok, co má dcera musela podstoupit transp­
lantaci kostní dřeně z důvodu vzácného onemocnění krve­
tvorby. Vím, že poslední rok a půl nebyl jednoduchý pro
nikoho z nás, především díky stále přetrvávající pandemii.
Proto si velmi vážím profesionálního přístupu vedení
Základní školy na ulici Školní 862 v Orlové­Lutyni,
a samozřejmě také pedagogů. 

I přes již probíhající prezenční výuku se dcera vzdělává
nejen podle individuálního vzdělávacího plánu, ale díky
ochotě a vstřícnosti kolektivu pedagogů školy, je stále
dceři umožněno být součástí výuky s pomocí on­line při­
pojení do jednotlivých vyučovacích hodin. Také jsou jí
poskytovány individuální on­line konzultace i ve volném
čase pedagogů. Díky této kombinaci výuky je dceři umož­
něno studovat bez přerušení. Má to velmi kladný vliv i na
její psychiku, jelikož odloučení a vytržení z běžného živo­
ta není pro ni vůbec jednoduché.

Za to patří mé velké DÍKY ještě jednou vedení školy
a pedagogům ZŠ Školní 862 Orlová­Lutyně. 

Radana Bělicová ■

PODĚKOVÁNÍ MÍŘÍ
DO ZŠ ŠKOLNÍ

Naše škola využila možnosti podílet se na tvorbě a podobě
nového městského kalendáře pro rok 2022. Ve výtvarné
výchově kreslili žáci prvního stupně ZŠ a žáci se zdravotním
postižením přidělené městské objekty. Jejich úkolem bylo
namalovat Gymnázium Orlová, důl Lazy a Kolibu s rybní­
kem. 

Jsme velmi rádi, že kalendář obohatily obrázky tří žáků
naší školy. Svými výtvory se s hrdostí mohou pochlubit
Kristýna Prokopová, Martin Karas a Nikolas Babička. 

Tímto děkujeme městu, že nám umožnilo podílet se na
podobě nového kalendáře.  Kalendář se nám všem moc líbí
a i z řad veřejnosti jsme zaznamenali kladný ohlas. 

PhDr. Soňa Balonová, ZŠ Jarní ■

ŠKOLA JARNÍ
DĚKUJE MĚSTU
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
OZNÁMENÍ

S bolestí v srdci oznamujeme všem
příbuzným a známým smutnou zprávu,
že nás navždy opustila naše milovaná
dcera, manželka, maminka, vnučka, sestra,
švagrová, teta
paní Silvie SAPÍKOVÁ
z Dolní Lutyně.
Zemřela po dlouhé těžké nemoci
v úterý 21. prosince 2021 ve věku 45 let.
Děkujeme všem, kteří tichou vzpomínkou
uctí její památku.

Očím jsi odešla, v srdci jsi zůstala…

Dne 10. ledna 2022 jsme vzpomněli
7. výročí úmrtí naší drahé maminky, babičky,
prababičky, sestry, tety, švagrové a tchýně
paní Jarmily FIRLOVÉ.
S láskou a úctou vzpomíná rodina. Kdo jste
ji znali a měli rádi, vzpomínejte s námi.

Čas plyne, ale vzpomínky v našich srdcích
zůstanou.

Dne 5. ledna jsme si připomněli 2. výročí
úmrtí
pana Viléma FERENSE.
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou
manželka Marta, dcera Jitka, bratr Petr
s rodinami a syn Pavel.
Zároveň dne 5. ledna jsme vzpomněli
22. výročí úmrtí
paní Libuše KŘISTKOVÉ.
S láskou vzpomíná snacha Marta, vnučka
Jitka s rodinou, vnukové Petr s rodinou
a Pavel.

Největší láska na světě umírá, když oko
tatínka se navždy zavírá. Pro nás jsi trpěl,
pro nás jsi žil, za vše Ti děkujeme, hodný
jsi byl.

Dne 22. ledna 2022 si připomenem
nedožitých 100 let
pana Františka SLÍVY.
Stále vzpomínají dcera Jana, zeť Milan, syn
Josef s rodinami.

Osud pokynul…
Opustil jsem Ty, kteří mne milovali,
a zanechal jsem zde všechno,
pro co jsem žil a měl rád.

Dne 3. ledna 2022 jsme vzpomněli
1. smutné výročí úmrtí
pana Vlastimila JUCHELKY.
S bolestí v srdci vzpomíná manželka
s celou rodinou.

Stále budeš žít v našich srdcích, v každý
čas a v každý den. Zůstal nám zármutek
a cestička ke hrobu jen.

Dne 23. ledna 2022 by se dožil 60 let náš
milovaný syn
pan Ivo SKOTNICA.
Rozloučili jsme se s ním nedávno a touto
cestou bychom chtěli všem přátelům,
spolužákům a známým zesnulého
poděkovat za velkou účast na posledním
pietním rozloučení a také za spoustu kytic,
které jsou vždy symbolem úcty a lásky.
S bolestí v srdci na něj vzpomínají rodiče
a celá rodina.

Dne 20. ledna vzpomeneme s láskou a úctou
nedožité 80. narození
pana Antonína ROSECKÉHO.
Vzpomeňte s námi. Manželka Jana, dcera
Ivana, syn Kamil s rodinami!

Dne 12. ledna jsme vzpomněli 7. výročí
úmrtí
paní Marie SCHLESINGEROVÉ.
Zároveň by 17. února oslavila své 
76. narozeniny. S láskou vzpomíná dcera
s manželem, vnučky a pravnučka.
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Kdo v srdci žije, neumírá.

Dne 16. ledna 2022 by se dožila 71 let
paní Jindra BALONOVÁ.
S láskou vzpomínají dcera Monika
s vnučkou Lucinkou, rodina a manželé
Pasekovi. 

Odešla jsi, jak si to osud přál, v našich
srdcích a vzpomínkách zůstáváš dál.

Dne 9. ledna jsme vzpomněli 4. výročí
úmrtí
paní Marie MAKAYOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají synové Josef,
Ludevít a Jaromír s rodinami.

Maminko naše nejdražší, do nebe
posíláme Ti ten polibek nejsladší. Odešla
jsi a již nikdy jsi se nevrátila, naši lásku
k Tobě však nikdy jsi neztratila.

Dne 16. ledna vzpomeneme 2. smutné
výročí, kdy nás navždy opustila naše
milovaná maminka, babička a prababička
paní Iréna DRHOVÁ
z Orlové­Poruby. S láskou a úctou
vzpomínají syn Radek s rodinou.

Kdo Tě měl rád, nezapomene. Kdo Tě znal,
vzpomene.

Dne 31. prosince 2021 uplynul rok, co nás
opustil
pan Jozef BIHARI.
Vzpomínají a nikdy nezapomenou družka
Zdenka, přátelé Alena s Jiřím, Dáša
s Romanem a Jiřina.

Kdo lásku a dobro rozdával, ten neodešel
a žije v našich srdcích dál.

Dne 14. ledna si připomínáme 1. smutné
výročí úmrtí
paní Dany DOFFKOVÉ.
Kdo jste ji znali, věnujte jí tichou
vzpomínku. S láskou a úctou vzpomínají
manžel Jaroslav a dcera Zuzana. 

A láska zůstala – ta smrti nezná…

Dne 16. ledna 2022 vzpomeneme 1. smutné
výročí, kdy nás navždy opustil náš tatínek
Josef PECHA
z Orlové­Lutyně.
S láskou a úctou vzpomínají dcera Jana
a syn Jiří s rodinami.

To, že čas rány zahojí, je jenom pouhé
zdání, stále v srdci velká bolest a tiché
vzpomínání.

Dne 14. ledna 2022  vzpomínáme 1. výročí
úmrtí našeho drahého tatínka
pana Svatopluka PODHRÁZSKÉHO.

Dne 12. února 2022  vzpomeneme 4. výročí
úmrtí naší milované maminky
paní Věrky PODHRÁZSKÉ.
S láskou a úctou vzpomínají děti Karin
a Richard, rodina a přátelé. Ve
vzpomínkách navždy zůstanete s námi.
Nikdy nezapomeneme.

Dne 7. ledna jsme vzpomněli 30. výročí,
kdy nás navždy opustil
pan Karel HOLEK.
Stále vzpomínají manželka Milada, matka,
synové Michal a Pavel s rodinou.

Dne 11. ledna 2022 jsme vzpomněli
5. výročí úmrtí
pana Milana LIBERDY
z Orlové­Lutyně. Stále vzpomínají a nikdy
nezapomenou dcera a vnučka s rodinou.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
BLAHOPŘÁNÍ

Dne 6. ledna oslavila krásné životní
jubileum 90 let naše milovaná maminka,
babička a prababička
paní Danuše KULOVÁ.
Vše nejlepší přeje dcera Pavla a vnoučata
Juliána, Pavel a Lukáš s rodinami

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 17. ledna 2022 oslaví své
70. narozeniny naše milovaná maminka,
babička a sestra
Marie KUCHEJDOVÁ.
Do dalších let přejeme hlavně zdraví, lásku
a optimismus. Syn Petr s přítelkyní Petrou,
dcera Vlaďka a vnoučata Petr a Nela. 

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 6. ledna oslavila své 75. narozeniny
paní Anna URBANÍKOVÁ.
Do dalších let hodně štěstí, zdraví a pohody
přejí dcera Monika a Kamila s manželem,
vnuci a pravnuci.

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Jaruška Gřešáková (65 let, Orlová­Lutyně), Vlasta Krausová
(66 let, Orlová­Lutyně), Jiří Takáč (73 let, Orlová­Lutyně),
Anna Danelová (79 let, Orlová­Lutyně), František Pelikán
(73 let, Orlová­Lutyně), Jan Šostok (80 let, Dětmarovice),
Marie Klanicová (79 let, Orlová­Lutyně), Ruth Nierychlová
(85 let, Orlová­Lutyně), Michal Kančí (64 let, Orlová­
Poruba), Jozef Ondreák (67 let, Orlová­Lutyně), Antonio
Avanzo (64 let, Karviná Hranice), Dalibor Tomko (36 let,
Orlová­Poruba), Libor Roháček (64 let, Orlová­Lutyně),
Eva Kozubková (73 let, Orlová­Lutyně), Zdeňka Váně
(76 let, Orlová­Lutyně), Edina Šteffková (74 let, Orlová­
Lutyně), Bohuslav Suszka (58 let, Plzeň­Jižní Předměstí),
Marta Mynářová (76 let, Havířov), Jaroslav Hlaváček
(79 let, Orlová­Lutyně), Jiří Kěrmášek (65 let, Orlová­
Lutyně), Zdeněk Pacek (76 let, Orlová­Poruba), Ivo Matyšek
(54 let, Orlová­Lutyně), Krystyna Felicja Krawczyk
(92 let, Starachowice, Polsko), Jarmila Škvarčovská
(78 let, Orlová­Lutyně), Zdeněk Salamon (91 let, Orlová­
Lutyně), Věra Římanková (93 let, Orlová­Lutyně), Karel
Urbanec (72 let, Orlová­Lutyně), Viera Chalaniczová
(70 let, Orlová­Lutyně), Antonie Bujoková (83 let, Orlová­
Lutyně), Václav Knybel (65 let, Orlová­Lutyně), Marie
Závodná (90 let, Orlová­Lutyně), Alois Piecha (72 let,
Karviná), Dáša Kapiasová (67 let, Orlová­Lutyně), Eduard
Paloncy (73 let, Orlová­Poruba), Oldřich Trojanowski
(77 let, Orlová­Poruba), Ludmila Skubaničová (71 let,
Orlová­Lutyně), Jiří Rak (78 let, Petřvald), Zuzana Szkutová
(58 let, Orlová­Poruba), Jaroslav Dedek (71 let, Orlová­
Lutyně), Lydie Husarová (81 let, Orlová­Lutyně). 
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

■ NABÍZÍM v Orlové a okolí Mobilní pedikúru.
Mokrá, suchá/přístrojová/kombinovaná.
Vyberte si dle Vašeho přání. Kontakt: 734 332 170 

■ KOUPÍM motocykl Babeta, Simson, Jawa, Pionýr,
Stadion, Mustang, Pařez a jiné, nepojízdné i bez TP.
Tel.: 736 741 967

■ PROVÁDÍM VEŠKERÉ OPRAVY a úpravy oděvů
včetně jednoduchého šití. Dle dohody si pro zakázku
přijedu k Vám. Kontakt ­ tel. 739 020 779,
e­mail Chlebikova.D@seznam.cz.

ŘÁDKOVÁ INZERCE

■ PRONAJMU byt 2+1, 57 m2, 3. podlaží s výtahem,
u lékárny Salvator, I. etapa, ul. Vnitřní, Orlová­Lutyně.
Možno od 1. 1. 2022. Kauce 16 000 Kč, měsíčně
6100 Kč + 1900 služby + přepis energie na nájemníka.
Preferuji bez zvířat. Mob. 603 334 613

PŘÁNÍ

Milá Amálko, v novém roce přeji Tobě
i celé rodině hodně štěstí, pevné zdraví
a boží požehnání. Těšíme se na další
babinec, kde spolu zavzpomínáme na
Zdeňku. Majka a Boženka
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v ORLOVSKÝCH NOVINÁCH
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Pátá třída se zúčastnila Winter Classic Cup pořádaný
v Bruntále. Naši svěřenci si zahráli pod širým nebem tři
vyrovnané zápasy s týmy Přerova, Blanska a Broumova
Bylnice. Pro malé hokejisty to byl velký zážitek a nová
zkušenost. Hráli turnaj pod otevřeným nebem jako kdysi,
kdy zimní stadiony byly bez střešních konstrukcí. 

Turnaj byl jedním z mála kvalifikačních kol na velké
republikové vyvrcholení. I přes velké vynaložené úsilí se
našim malým hokejistům nepodařilo probojovat do finále
a pokusit se urvat postup do dalšího turnajového klaní, které
se odehraje na střeše Pražského obchodního centra Harfa.
O nic to však nesnižuje právě prožitý zážitek z čerstvého
vzduchu při hokejovém utkání. (MSK) ■

WINTER CLASSIC V ČR
I PRO MLÁDEŽ 

Hokejová FUN liga Orlová
Amatérští hokejisté se mohou

od ledna 2022 těšit na svou ligu
v Orlové. V souladu s koncepcí
sportu města Orlové jsme vytvo­
řili dlouhodobou soutěž pro nere­
gistrované sportovce. 

Pravidla ligy byla upravená
tak, aby vyhovovala naprostým
„hobby“ hokejistům, kteří se
například na brusle odvážili až
po překonání 40 let. Podobných
hokejových lig je v okolí několik,
žádná však nemá omezená pra­
vidla pro amaterismus, jako ta
orlovská. 

Jelikož se jedná o nultý ročník,
je po organizační stránce oprav­
du zkušební. Zkušeností s pořá­

dáním velký sportovních meetingů, turnajů, utkání a akcí
máme již požehnaně, ale dlouhodobá soutěž bude novou
výzvou pro MSK Orlová. 

Do již zmíněného nultého ročníku se přihlásil maximální
počet týmů, který jsme byli schopni akceptovat – Dream Team,
HC Horní Suchá, Andílci, Scorpions, HC Specnaz a Grizzly

HFLO 2022: ZKUŠEBNÍ ROČNÍK 
Havířov. Utkání ligy jsou pro drtivou většinu rozpisu plánovány
až do pozdních večerních až nočních hodin, takže i když liga
nebude (COVID) zpřístupněná fanouškům, jistě nám napo­
může k dalším organizátorským zkušenostem a především
k dalšímu zajištění volnočasových aktivit pro neorganizovanou
veřejnost ve sportu. (MSK) ■
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GRATULACE
TEREZCE CZAJOVÉ 

V polovině prosince se v Praze v letňanské BB Aréně usku­
tečnil další republikový šampionát pro rok 2021. Tentokrát
se jednalo o Mistrovství ČR kategorie do 15 let a byl vyvrcho­
lením celé sezóny. Na turnaj pod vedením trenéra Honzy Tobo­
ly vyrazila z našeho klubu hned trojice hráčů: Terka Czajová,
Vojta Šústal a Sarah Grednerová.

Na turnaji zabodovala především Terka. Ta s kopřivnickým
hráčem Kubou Raškou dokázala vybojovat ve smíšené čtyřhře
bronzovou medaili. Své první 3 zápasy zvládli vyhrát, velká
škoda potom byla prohraného semifinále proti favoritům tur­
naje a nasazeným jedničkám Bursové a Čepelovi (Hamr Praha,
Astra Praha), kdy jim byli pro první dva sety naprosto vyrov­
nanými soupeři. První set dokonce Kuba s Terkou vyhráli
21:19 a byli jeden set od velké senzace. Druhý set bohužel šel
na stranu soupeřů 21:18 a ve třetím už byli jasně lepší soupeři
– 21:11. Bursová s Čepelou pak následně celé mistrovství
vyhráli.

Terka prokázala výbornou formu i v singlu, z něhož si odvezla
druhou bronzovou medaili. Turnajem procházela v singlu
hladce a z finálového boje ji vyřadila Karolína Kalkušová
(Benátky nad Jizerou). Přesto panovala v týmu dobrá nálada,
protože takto úspěšné MČR nikdo nečekal. Všem mladým
nadějím orlovského badmintonu přejeme další úspěšnou sezó­
nu. Trenérům i městu Orlová patří rovněž velký dík za pod­
poru! (JC) ■

TERKA OPĚT PROKÁZALA
SKVĚLOU FORMU

Na závodě ČKS se v Havířově předvedli orlovští kraso­
bruslaři ve čtyřech kategoriích.
■ Přípravka prvky: Valérie Vilhelmová a Ondřej Satora.

Oba byli ohodnoceni diplomem za 1. místo, medailí
a drobnými dárečky.

■ Nováčci starší dívky: Anna Marie Floksová 10. místo.
Marušce se volná jízda tentokrát nepodařila, nervozita
se  projevila, a už to nešlo tak, jak to Maruška umí.

■ Nejmladší žačky: Daniela Litnerová 15. místo, Danielce
nevyšla pirueta, což ji stálo dost bodů. Šárka Satorová
Šárka 22. místo.

■ Mladší žačky: Izabela Dudzik 7. místo. Izi předvedla
bezchybnou volnou jízdu. Valentina Dudzik 21. místo.
Všem gratulujeme!
Bližší informace na Facebooku: Kraso Orlová nebo dotazy

na e­mailu: kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.
(KK) ■

KRASOBRUSLAŘI
V HAVÍŘOVĚ 

Tereza Czajová je žákyně 9. třídy s rozšířenou výukou
hudební výchovy. Terezka nejen krásně zpívá, ale také se
již od dětství úspěšně věnuje badmintonu. Již dlouhodobě
patří v žákovských kategoriích ke špičce v ČR. Opět to
dokázala ve dnech 11. a 12. prosince loňského roku, kdy
jako jediná Moravačka dosáhla na stupně vítězů na MČR
v Praze a získala dva bronzy. První bronz je ze singlu a na
druhý dosáhla se svým parťákem v mixu. Terezce gratulu­
jeme k velkému úspěchu a děkujeme za reprezentaci Orlové
v Praze. Závěrem je také nutné poděkovat všem trenérům
a samozřejmě rodičům Terezy, kteří ji plně v její sportovní
kariéře podporují.

Mgr. Zdeněk Nowak, ředitel školy ZŠ K. Dvořáčka ■

Foto: Izabela Dudzik 
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Chtěl bych touto cestou pochválit žáky všech tříd zúčast­
něných na preventivních programech věnovaných tematice
antisemitismu a holocaustu. Jednalo se o třídy 4. A, 4. B, 8.
A, 8. B, 9. A a 9. B ze ZŠ Mládí.

S těmi menšími žáky jsme se do těžkého tématu pustili
pomocí vzdělávací lekce vytvořené Mezinárodní školou pro
výuku o holocaustu při památníku Jad Va­šem v Jeruzalémě.
Na příkladu životního příběhu tříletého chlapečka Tomáška,
uvězněného v ghettu Terezín, se přítomné děti seznámily inte­
raktivní formou s tím, jak strašlivé důsledky mělo uplatňování
rasistické ideologie v praxi. Aktivně se zapojili úplně všichni.
Svojí empatií, vysokou mírou kreativity i kultivovaným pro­
jevem při prezentacích skupinové práce dokázali, že jsou na
svůj nízký věk velmi vyspělí.

Se staršími žáky jsme se k dějinám holocaustu přiblížili
pomocí autentického příběhu dosud žijící pamětnice

RNDr. Michaely Vidlákové (*1936). Díky nadstandardní
vnímavosti žáků, jejich umění přemýšlet v kontextu řeče­
ného, vyjadřovacím schopnostem i znalostmi soudobých
dějin jsme se mohli dopracovat k odpovědím na složité
otázky, zahrnující jak odhalování příčin rasové nenávisti,
tak osobní odpovědnosti za budoucnost lidství každého
z nás.

Všichni žáci bez rozdílu věku dokázali bystře reagovat na
mé podněty, nebáli se zapojit do diskuse, projevili se jako nad­
standardně přemýšliví a pozorní posluchači, a to vše přes delší
časovou dotaci programů a jejich načasování těsně před Vánoci.
Prostě s nimi byla radost spolupracovat. 

Srdečně,
Radek Hejret, lektor primární prevence a koordinátor vzdě­

lávacích aktivit Mezinárodního křesťanského velvyslanectví
Jeruzalém v České republice.

PREVENTIVNÍ PROGRAMY NA ZŠ MLÁDÍ Z POHLEDU
LEKTORA PREVENCE 

V měsíci lednu je to už dru­
hý rok od otevření Poradny
Modrého kříže v Orlové.
Bezplatná Poradna se nachá­
zí v přízemí Komunitního
centra Maják. Nabízíme tam
poradenství a podporu lidem
závislým, ohroženým závi­
slostí a jejich blízkým oso­
bám. Zabýváme se potížemi

spojenými s alkoholem, jinými návykovými látkami či hazard­
ním hraním. 

Poskytujeme krátkodobé i dlouhodobé individuální, či sku­
pinové poradenství a terapie.

Zavolat, napsat nebo přijít k nám může každý, kdo je starší
15 let, a jeho závislost nebo závislost jeho blízkých mu způ­
sobuje obtíže v životě. Současně by rád svoji situaci změnil,
nebo se dozvěděl více informací o možnosti léčby, jak
pomoci blízkému s jeho závislostí apod. 

Závislost se totiž vyskytuje napříč všemi společenskými
vrstvami a odbornou pomoc při jejím zvládnutí může někdy
potřebovat každý z nás. Cesta ze závislosti k (ne)závislosti je
pak individuální a klienti mohou v Poradně nalézt možnosti,
jak jí lépe porozumět. Jako pracovníci, si velice vážíme odvahy
každého klienta přijít k neznámým lidem. Na úvodním setkání
jim sdělíme informace o naší organizaci a poskytovaných
službách. Poté si společně popovídáme o cestě, která je k nám
přivedla, a v případě zájmu se domluvíme na další spolupráci.
Doba a četnost docházení se přitom různí – rodinným přísluš­
níkům stačí většinou pár setkání k lepší orientaci v situaci,
s některými klienti pak spolupráce probíhá několik měsíců,
maximálně pak dva roky. Klienti mají u nás zaručenou ano­
nymitu.

„Poprvé jsem do Poradny šel po čtyřdenním tahu, kdy jsem
se cítil strašně špatně, a došlo mi, že s pitím musím něco udělat,
protože ztrácím kontrolu. Bál jsem se, kdo tam bude a jak se
na mě budou dívat. Ze začátku jsem tomu příliš nevěřil. Začátek
nebyl jednoduchý, ale najednou tu byl někdo, s kým jsem mohl
o svém pití mluvit. Po půl roce pravidelných schůzek jsem
odcházel s přesvědčením, že teď už to zvládnu sám. A uklidnilo
mě, že můžu kdykoliv znovu zavolat, když se něco stane nebo
toho na mě bude hodně.“ Jan (41 let)

Celkově jsme za minulé dva roky pracovali se 157 klienty.
To je však jen číslo ­ statistika. Daleko důležitější nám přijde
každý osobní příběh, který se za tímto číslem skrývá. Příběh
občas o smutku, starostech, obavách, beznaději a boji se závi­
slostí. Ale rovněž o radosti, nové zkušenosti a naději, že všichni
máme v sobě možnost se rozhodnout, jakým směrem si přejeme
svůj život vést. 

Tímto bychom chtěli zároveň vyjádřit poděkování za dosa­
vadní spolupráci a důvěru nejen našim klientům, ale také všem,
díky kterým můžeme pomáhat. Velké díky patří městu Orlová
za poskytnuté prostory a podporu, i kolegům z ostatních služeb
za přijetí a spolupráci.

Pokud to epidemická situace dovolí, chystáme v roce 2022
Den otevřených dveří pro spolupracující organizace i veřejnost.
Informace budou zveřejněny na našich webových stránkách
a oficiálním FB profilu Poradny Orlová.

Za tým poradny v Orlové:
Patrik Burkot a Kateřina Szczyrbová

KONTAKT:
Modrý kříž v České republice – poradna Orlová
Komunitní centrum Maják – B. Němcové 853, Orlová­Poruba
Telefon: +420 702 156 621
Webové stránky: https://www.modrykriz.org/orlova­2/

PORADNA MODRÉHO KŘÍŽE V ORLOVÉ SLAVÍ
DVA ROKY OD OTEVŘENÍ 
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ROZKVETLÉ MĚSTO V PODÁNÍ SOUTĚŽÍCÍCH
UPLYNULÉHO ROČNÍKU SOUTĚŽE KVETOUCÍ ORLOVÁ
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